БЕЗ СЕЛЬСКИХ ДИСПРОПОРЦИЙ

Совет Федерации

сеномендовал Правительству

России увеличить объем

винансирования мероприятий

го развитию сельских

территорий», — сказала

Председатель Совета

Серации Валентина

4-ТВИЕНКО на встрече

стоужениками социальной

серь села из 67 регионов

ЖЕГОДНЫЕ ВСТРЕЧИ с сель-СКОЙ **интеллигенцией ста**ти доброй и полезной тастьей. Мы – палате регионов, и в сво-📨 решениях всегда от земли, от реатонкретики», тес-еркнула Валенти--а Матвиенко и сообщила, - с 2018 г. мероприятия по тамивому развитию сельских тероиторий будут осуществлятьда в рамках Государственной протаммы развития сельского хо-

заства. Документ активно об-

д-дался 17 января 2018 г. в ходе

первого в весеннюю сессию Прави-

тельственного часа с участием Ми-

- ста сельского хозяйства России

4-с-сандра Ткачева.

2 февраля 2018 г.

Спикер Совета Федерации выступила с предложением объявить 2019 г. «Годом села». «Это, вне всякого сомнения, даст мощный импульс для серьезного прогресса во многих сферах, – сказала она. – Выдвигая такую инициативу, мы должны наполнить ее конкретным реальным содержанием».

Матвиенко обратила внимание, что пока не удается переломить тенденцию убыли населения и сокращения трудовых ресурсов в сельской местности. «Согласно предварительным итогам переписи, за последние 10 лет численность работников, занятых в сельском хозяйстве, уменьшилась в 2 раза. Наша палата последовательно настаивает на том, что одним из ключевых направлений государственной политики должно быть выравнивание социальных диспропорций», подчеркнула Председатель Совета Федерации.

Валентина Матвиенко отметила, что в июле 2018 г. запланировано проведение форума «Социальное развитие села – ос-

нова территориального развития России». В частности, она обратила внимание на модернизацию объектов образования. Так, за последние два года на строительство и ремонт школ в сельской местности из федерального бюджета было выделено около 12,5 млрд руб.

Говоря о важности восстановлении сельских клубов, Валентина Матвиенко сообщила, что разработана Концепция клубной деятельности в России, в которой vчтены пожелания и регионов, и профессионального сообщества. Сейчас этот проект находится на утверждении в Минкультуры России. «В сельской местности имеются объекты культуры, посещаемые тысячами людей со всей страны и из-за рубежа. На нашей земле всегда можно найти свою «изюминку», создать свой привлекательный «бренд».

Валентина Матвиенко проинформировала, что вопросы сохранения и приумножения культурного наследия будут рассмотрены на седьмом парламентском форуме «Историко-культурное наследие России», который Совет Федерации организует летом 2018 г. «Обнадеживает, что интерес молодого поколения к селу, к сельскохозяйственным специальностям сейчас несколько оживился, о чем свидетельствуют последние показатели системы среднего профессионального образования», - сказала Председатель Совета Федерации. Валентина Матвиенко выразила надежду, что внесенный Правительством России в Госдуму в декабре 2017 г. законопроект, направленный на совершенствование целевого приема в вузы, будет заметно способствовать закреплению молодых специалистов в сельском хозяйстве и в социальной сфере села.

Выступивший первый заместитель Министра сельского хозяйства России Джамбулат ХАТУОВ



от имени главы Минсельхоза России Александра Ткачева поблагодарил тружеников социальной сферы села за самоотверженный и бессменный труд. По его словам, в подпрограмме по развитию сельских территорий ежегодно участвуют 80 регионов. За 15 лет с начала реализации программы в развитие села было вложено за счет всех источников финансирования порядка 483 млрд руб. Благодаря выделенным средствам, для сельских жителей строят дома, дороги, проводят газ и воду, открывают школы, детские сады, медицинские учреждения, клубы, спортплощадки.

Джамбулат Хатуов сообщил, что сейчас поддержку могут получить проекты лишь 10-15% сельских территорий. Для реализации всех перспективных проектов необходимо существенно увеличить объемы финансирования села.

В 2018 г. на развитие села предусмотрено 16,2 млрд руб., что на 4,5% выше уровня 2017 г. (15,5 млрд руб.). «Этого явно недостаточно, ведь регионы уже подали более 4 тыс. заявок на общую сумму 47,5 млрд руб. Темпы развития

сельских территорий должны вырасти кратно. Отрадно, что сегодня эту задачу называют приоритетной и Президент России Владимир Путин и Председатель Правительства России Дмитрий Медведев», — от метил первый замглавы Минсельхоза России.

Джамбулат Хатуов вырази признательность Валентине Матвиенко и всем членам Совета Федерации за поддержку инициати Министерства сельского хозяйств России.

Также он сказал, что вопро обеспеченности села профессио нальными кадрами решают 5 подведомственных Минсельхоз России вуза в 50 регионах. «Агра» ные вузы являются социальны лифтом для деревенской молод жи. И нас радует, что среди пер вокурсников 2017-2018 учебно: года удельный вес выпускника сельских школ составил 58%. годня есть полная уверенност что, получив высшее образовани они вернутся в село. Нам нужвысокообразованные агроном зоотехники, ветеринары, агрои женеры, которые будут успешвнедрять высокотехнологичн С 2003 г. – за 15 лет – в рамках мероприятий ФЦП по развитию сельских территорий было построено 21,4 млн м² жилья для селян. Жилищные условия улучшили более 300 тыс. семей, в том числе 114 тыс. семей молодых специалистов. Введены школы на 117 тыс. мест, дома культуры на 31 тыс. мест, открыто 1302 фельдшерско-акушерских пункта. Введено в действие 70 тыс. км распределительных газовых сетей, 24 тыс. км локальных водопроводов. Почти в 2 раза повышен уровень газификации в селах и в 1,6 раза возросла обеспеченность сельского населения питьевой водой.



сельхозоборудование и технику», – сообщил Джамбулат Хатуов.

Первый заместитель Министра же рассказал о деятельности Котета сельских женщин, созданого по инициативе Валентины Матзенко. «За короткий срок он стал тощадкой, на которой на самом соком уровне обсуждаются вотосы содействия устойчивому сомально-экономическому развитию сельских женщин, теспечения их прав и интересов», – зал Джамбулат Хатуов.

Комитет активно включился в работу по подготовке Второго

Евразийского женского форума, который пройдет в 2018 г. На отдельной его площадке будут обсуждаться вопросы роли и участия женщин в развитии сельских территорий.

«Продолжение реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» было одной из наших основных задач, которую удалось решить и сохранить ее мероприятия в виде подпрограммы Госпрограммы развития сельского хозяйства», – напомнил председатель Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике

и природопользованию Михаил ЩЕТИНИН.

По его словам, повышение качества жизни селян невозможно без развития сельского здравоохранения, реализации эффективных проектов сельской медицины, таких например, как «Земский доктор». Парламентарий констатировал, что территориальные особенности страны требуют развития санитарной авиации. В приоритетном проекте по ее развитию в настоящее время принимают участие 34 субъекта Федерации.

Михаил Щетинин отметил, что в целях обновления парка автомобилей скорой медицинской помощи в 2017 г. было заключено 211 госконтрактов на поставку в 77 регионов 1438 автомобилей скорой помощи российского производства на сумму более 3,7 млрд руб.

Среди других важных вопросов Михаил Щетинин также назвал доступность современных услуг связи, обеспечение транспортной доступности сельских населенных пунктов, сельские дороги. «Как будут развиваться наши села, наша страна, зависит прежде всего от нас с вами, от всех вместе и от каждого в отдельности. Когда в наших селах, поселках, деревнях есть такие люди, как вы – преданные своему делу, болеющие за него всей душой, неравнодушные и ответственные - уверен, что вместе мы с этой задачей справимся».

В рамках встречи состоялось награждение лучших руководителей и специалистов социальной сферы села. По итогам обсуждения участниками встречи была принята резолюция. В документе отмечено, что в России есть все предпосылки для развития современной социальной инфраструктуры сельских территорий, и это должно стать одним из основных векторов государственной политики на всех уровнях власти.